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Kleine Anfrage
der Abgeordneten Dr. Barbara Höll, Pia Maier und der Fraktion der PDS

Realwert der Sozialhilfe-Regelsätze

1. Wie hat sich der Realwert des durchschnittlichen Sozialhilfe-Eckregelsatzes
des Jahres 1980 gemessen am
– Preisindex eines Zwei-Personen-Haushalts von Rentnerinnen und Rent-

nern und Sozialhilfeempfangenden (früheres Bundesgebiet)
– Preisindex eines Zwei-Personen-Haushalts von Rentnerinnen und Rent-

nern und Sozialhilfeempfangenden ohne Wohnungsmieten (früheres
Bundesgebiet)

– Preisindex für die Lebenshaltungskosten aller privaten Haushalte (frühe-
res Bundesgebiet)

– Preisindex für die Lebenshaltungskosten aller privaten Haushalte ohne
Wohnungsmieten (früheres Bundesgebiet)

in den Folgejahren bis 2000 entwickelt?
2. Wie hat sich der Realwert des durchschnittlichen Sozialhilfe-Eckregelsatzes

zum 1. Juli 1980 gemessen am
– Preisindex eines Zwei-Personen-Haushalts von Rentnerinnen und Rent-

nern und Sozialhilfeempfangenden (früheres Bundesgebiet)
– Preisindex eines Zwei-Personen-Haushalts von Rentnerinnen und Rent-

nern und Sozialhilfeempfangenden ohne Wohnungsmieten (früheres
Bundesgebiet)

– Preisindex für die Lebenshaltungskosten aller privaten Haushalte (frühe-
res Bundesgebiet)

– Preisindex für die Lebenshaltungskosten aller privaten Haushalte ohne
Wohnungsmieten (früheres Bundesgebiet)

jeweils zum 1. Juli des Folgejahres bis zum 1. Juli 2001 entwickelt?
3. Wie hat sich der Realwert des vom Deutschen Verein für öffentliche und pri-

vate Vorsorge auf der Grundlage der Einkommens- und Verbrauchsstich-
probe (EVS) 1983 ermittelten regelsatzrelevanten Verbrauchs von Allein-
lebenden (vgl. gutachterliche Äußerung: Neues Bedarfsbemessungssystem
für die Regelsätze in der Sozialhilfe: Ableitung der Regelsätze für sonstige
Haushaltsangehörige, Frankfurt am Main, Eigenverlag, 1989) gemessen am
– Preisindex eines Zwei-Personen-Haushalts von Rentnerinnen und Rent-

nern und Sozialhilfeempfangenden (früheres Bundesgebiet)
– Preisindex eines Zwei-Personen-Haushalts von Rentnerinnen und Rent-

nern und Sozialhilfeempfangenden ohne Wohnungsmieten (früheres
Bundesgebiet)
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– Preisindex für die Lebenshaltungskosten aller privaten Haushalte (frühe-
res Bundesgebiet)

– Preisindex für die Lebenshaltungskosten aller privaten Haushalte ohne
Wohnungsmieten (früheres Bundesgebiet)

in den Folgejahren bis 2000 entwickelt?
4. Wie hat sich der Realwert des vom Deutschen Verein für öffentliche und pri-

vate Vorsorge auf der Grundlage der EVS 1983 ermittelten regelsatzrelevan-
ten Verbrauchs von Alleinlebenden (vgl. gutachterliche Äußerung: Neues
Bedarfsbemessungssystem für die Regelsätze in der Sozialhilfe: Ableitung
der Regelsätze für sonstige Haushaltsangehörige, Frankfurt am Main, Eigen-
verlag, 1989) gemessen am
– Preisindex eines Zwei-Personen-Haushalts von Rentnerinnen und Rent-

nern und Sozialhilfeempfangenden (früheres Bundesgebiet)
– Preisindex eines Zwei-Personen-Haushalts von Rentnerinnen und Rent-

nern und Sozialhilfeempfangenden ohne Wohnungsmieten (früheres
Bundesgebiet)

– Preisindex für die Lebenshaltungskosten aller privaten Haushalte (frühe-
res Bundesgebiet)

– Preisindex für die Lebenshaltungskosten aller privaten Haushalte ohne
Wohnungsmieten (früheres Bundesgebiet)

jeweils zum 1. Juli des Folgejahres bis zum 1. Juli 2001 entwickelt?

Berlin, den 15. November 2001

Dr. Barbara Höll
Pia Maier
Roland Claus und Fraktion


